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Lettre aux maires de France,
Comme premier Magistrat, vous êtes le garant de la sécurité de vos concitoyens. 

Une sécurité au sens large, qui se traduit par des actions en faveur d’une sécurité publique, sanitaire, de développement économique, mais également à travers une politique culturelle, sociale, éducative ou encore par l’éducation à une culture de paix. 

À cette sécurité globale, vous avez intégré une politique de développement durable. Il est ainsi devenu naturel qu’une ville « protège » ses habitants des menaces qui pèsent sur l’environnement. Parmi celles-ci il en est une qui, dans le contexte international actuel, présente un risque existentiel pour l’humanité, celui d’un conflit nucléaire. Vous le savez, les cibles dans le cadre d’un « échange » nucléaire, afin de maximiser les pertes, sont les villes. Vous ne pouvez pas accepter que les populations dont vous avez à cœur d’assurer la protection soient prises en otage et potentiellement sacrifiées sans jamais avoir été  consultées.

C’est dans cet esprit que nous vous sollicitons, car il ressort de cette logique une nécessité urgente pour une ville de manifester son inquiétude devant les dangers des armes nucléaires. C’est pourquoi, la Campagne internationale pour abolir les armes nucléaires (ICAN), lauréate du prix Nobel de la Paix 2017, a pris l’initiative de lancer un Appel des villes. Cet appel est un soutien au Traité sur l'interdiction des armes nucléaires et demande à chaque gouvernement d’y adhérer.

Ce traité a été adopté le 7 juillet 2017, à l’Assemblée générale de l’ONU par 122 États et entrera en vigueur en début d’année 2020. Pour le Comité international de la Croix-Rouge, il « représente une lueur d'espoir : l'espoir qu'un jour l'humanité échappera au spectre d'une guerre nucléaire, dont nous savons pertinemment qu'elle entraînerait des souffrances inimaginables ». 

L’heure n’est pas au catastrophisme, mais à la mise en œuvre d’une solution positive capable de faire progresser, grâce aux localités, la sécurité de notre planète. À ce jour, plus d’une cinquantaine de villes d’Europe (Berlin, Bern, Granollers, Milan, Oslo), d’Amérique du Nord (Baltimore, Los Angeles, Toronto, Washington), du Pacifique (Canberra, Melbourne, Sydney) ont adhéré à cet Appel. En France, la première ville à soutenir cet Appel est notre capitale, Paris, ce 17 mai 2109.
En signant cet Appel (ci-joint), vous pouvez participer de manière simple, mais directe, à une étape supplémentaire vers l'interdiction et l’élimination des armes nucléaires permettant de renforcer la sécurité de vos concitoyens. Nous vous invitons à faire entendre la voix des villes et des cités en adhérant à cet appel. 

Philippe Rio, Maire de Grigny,

Président de Maires pour la Paix France 


Paul Quilès, Maire de Cordes Sur Ciel, 

Président de Initiatives pour le Désarmement Nucléaire

Jean-Marie Collin, 

Co-Porte-parole de ICAN France


